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	Justitiedepartementet
Inrikesministern

	Till riksdagen	



[bookmark: Start]Svar på fråga 2018/19:332 av Lars Beckman (M) 
Tiggeri
Lars Beckman har frågat justitie- och migrationsministern Morgan Johansson vilka ytterligare insatser han avser att vidta för att minska antalet utsatta EU-medborgare som tigger i Sverige. Frågan har överlämnats till mig att besvara. 
[bookmark: _GoBack]Inledningsvis vill jag understryka att regeringen är bekymrad över att personer som vistas tillfälligt i Sverige tigger för sin försörjning och att denna grupp lever under ovärdiga förhållanden.
Regeringen har vidtagit en rad åtgärder för att bekämpa utsatthet, stärka det straffrättsliga skyddet mot människohandel och exploatering samt underlätta för Polismyndigheten och andra myndigheter att agera mot den brottslighet som förekommer i samband med tiggeriet.
Bland annat har uppdraget till Länsstyrelsen i Stockholms län att driva den nationella samordningen genom kompetensutvecklingsinsatser, information och rådgivning till kommuner, myndigheter och enskilda organisationer förlängts till och med 2019, och omfattar nu även ett ansvar för att främja och underlätta samverkan på lokal nivå mellan Sverige och de utsatta EU-medborgarnas hemländer. Nya regler om avlägsnande, som trädde i kraft den 1 juli 2017, innebär att det har blivit lättare för bland annat markägare att med hjälp av Kronofogdemyndigheten få tillbaka besittningen till sin mark där personer bosatt sig utan tillstånd. Vidare infördes den 1 juli 2018 ett nytt brott i brottsbalken, människoexploatering, som uttryckligen straffbelägger exploatering av personer i tiggeri.
I en dom från Högsta förvaltningsdomstolen meddelad i december 2018 slås fast att kommuner får reglera passiv penninginsamling på offentlig plats (tiggeri) genom lokala ordningsföreskrifter. Enligt domen finns det ett utrymme att införa lokala ordningsföreskrifter som begränsar penninginsamling, förutsatt att de är tillräckligt tydliga med sitt syfte och avgränsade i sitt geografiska tillämpningsområde. Vad gäller frågan om ett nationellt tiggeriförbud så bedriver regeringen inget arbete i avsikt att införa ett sådant. Det kommunala självbestämmandet är starkt i Sverige. Det är bra att det nu finns ett ställningstagande som tydliggör vad som är möjligt att göra inom ramen för gällande lagstiftning. 
Stockholm den 12 mars 2019


Mikael Damberg
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